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Γ’ Αγιολογική Διάλεξη Ι. Ν. Ζωοδόχου Πηγής 
Αγρινίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου 2025, η τρίτη 
Αγιολογική Σύναξη, του δευτέρου κύκλου της σειράς των 
Αγιολογικών Διαλέξεων, με γενικό τίτλο «Αγίων Επίσκεψις 2», 
που διοργανώνει η Ενορία και είναι αφιερωμένες σε νεοφανείς 
Αγίους της εποχής μας.

Η σύναξη αυτή ήταν αφιερωμένη στον Όσιο Χριστοφόρο τον Παπουλάκο, τον 
Απόστολο της Πίστεως και του Γένους, για τον οποίο μίλησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος.

Αρχικά, στα προπύλαια του Ιερού Ναού πραγματοποιήθηκε η υποδοχή της Τιμίας 
και Χαριτοβρύτου Κάρας του Οσίου, την οποία εκόμισε ο Μητροπολίτης 
Καλαβρύτων προς ευλογία και αγιασμό των πιστών. Της υποδοχής προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός. 
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Ακολούθησε ο Παρακλητικός Κανόνας του Αγίου, χοροστατούντος του 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και συμπροσευχομένου του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου κ. Δαμασκηνού.

Ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού, Πρωτοπρ. Αθανάσιος Κουλοχέρης προσφωνώντας 
τον Μητροπολίτη Καλαβρύτων τον ευχαρίστησε θερμά για την παρουσία του στην 
Ενορία και αναφέρθηκε στον βίο του Οσίου Χριστοφόρου που παρουσιάζει κοινά 
στοιχεία με τον βίο του δικού μας Αγίου Κοσμά του Αιτωλού.

Ο Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνό για την φιλόφρονα πρόσκληση να μιλήσει για το νέο 
Άγιο της Εκκλησίας και να μεταφέρει την Τιμία και Χαριτόβρυτο Κάρα του στο 
Αγρίνιο, σημειώνοντας ότι είναι η δεύτερη φορά που η Τιμία Κάρα εξέρχεται από 
την Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων.

Έπειτα, αναφέρθηκε στα βιογραφικά στοιχεία του Ιερομονάχου Παπουλάκου, κατά 
κόσμον Χριστοφόρου Παναγιωτόπουλου, ο οποίος γεννήθηκε στο χωριό Άρμπουνα 
Καλαβρύτων, μεταξύ των ετών 1785 και 1790. Μίλησε για την απόφασή του να 
γίνει Μοναχός και την εγκαταβίωσή του στην Ιερά Μονή του Μεγάλου Σπηλαίου, 
όπου απέκτησε και την σφοδρή επιθυμία να κηρύσσει τον λόγο του Θεού, 
τονίζοντας ότι το κήρυγμά του ήταν απλό αλλά μεστό σε περιεχόμενο.

Ξεκινώντας ο Άγιος από την Αχαΐα, μετέβη στην Αρκαδία, την Λακωνία και την 
Μεσσηνία, συνεχίζοντας το θεάρεστο έργο του. Όπου μετέβαινε γινόταν δεκτός με 
τυμπανοκρουσίες, ενώ τον ακολουθούσαν στα κηρύγματά του χιλιάδες πιστοί κάθε 
κοινωνικής τάξεως. Παράλληλα με τις ελεημοσύνες και τη βοήθεια προς τους 
φτωχούς και τους αδυνάτους δίδασκε την ομόνοια, την αγάπη και την 
αλληλοβοήθεια. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην διδασκαλία του Αγίου για την 
οικογένεια, τους γονείς, την πίστη, το μαρτύριο, την κατάκριση, τον πλούτο, την 
οργή, τη μαγεία, τη ματαιότητα του κόσμου, τους αθέους, κ.α.

Κατόπιν, αναφέρθηκε στις διώξεις που δυστυχώς υπέστη και από την πολιτεία και 
από την εκκλησία μέχρι την οσιακή κοίμησή του, στις 18 Ιανουαρίου του 1861.

Στο δεύτερο μέρος της ομιλίας του μίλησε για τα θαύματα του Μακαριού 
Παπουλάκου, υπογραμμίζοντας ότι ευλογήθηκε από τον Κύριο με το χάρισμα της 
θαυματουργίας και της προφητείας και αναφέρθηκε σε συγκριμένα περιστατικά.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, περιέγραψε τα κριτήρια που διατηρεί η 
Ορθόδοξη Εκκλησία για την αγιοκατάταξη των Αγίων, τονίζοντας ότι η διάγνωση 
και διαπίστωση της αγιότητος προκύπτει από τη συνείδηση του πληρώματος της 
Εκκλησίας, το «τυπικό» μέρος της ανακηρύξεως των Αγίων όμως εκτελείται 



πάντα από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Στην 
περίπτωση του Αγίου Χριστοφόρου του Παπουλάκου πληρούνταν όλα τα 
συγκεκριμένα κριτήρια.

Ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε θερμά τον 
Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο, γιατί μας ενίσχυσε όλους, 
με την όμορφη ομιλία του, βοηθώντας μας να γνωρίσουμε τον νέο αυτό Άγιο της 
Εκκλησίας μας, που ακολούθησε τον δρόμο των Αποστόλων, βαδίζοντας την οδό 
της Ιεραποστολής και μάλιστα σε μία περίοδο που το Γένος των Ελλήνων βίωνε το 
σκοτάδι της πικρής σκλαβιάς των Τούρκων. Ο Άγιος ακολούθησε τον δρόμο των 
Ισαποστόλων και Φωτιστών της Οικουμένης, όπως ο Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός, 
κηρύττοντας, περιοδεύοντας, ενισχύοντας πνευματικά τους ανθρώπους και 
διδάσκοντας τους την αλήθεια του Ευαγγελίου.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι είναι πολύ συγκινητικός ο τίτλος «Παπουλάκος», που 
ο πιστός λαός προσέδωσε στον Άγιο και η Εκκλησία τον διατήρησε, γιατί 
καταδεικνύει περίτρανα την αγάπη οι άνθρωποι αισθάνονταν γι’ αυτόν, την 
ευλογία που ένιωθαν όταν τον πλησίαζαν και την οικειότητα που βίωναν δίπλα του.

Ολοκληρώνοντας ευχήθηκε στον Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας ο Θεός, 
δια πρεσβειών του Αγίου Χριστοφόρου να του χαρίζει πολύκαρπη, καλλίκαρπη και 
ευλογημένη αρχιερατεία.

Η επόμενη αγιολογική διάλεξη θα πραγματοποιηθεί στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου την Δευτέρα 12 Ιανουαρίου 2026 και ώρα 18:00’. Θα 
είναι αφιερωμένη στον Όσιο Γεράσιμο τον Μικραγιαννανίτη, για τον οποίο θα 
μιλήσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολιτης Κίτρου και Κατερίνης κ. Γεώργιος.

Δείτε ΕΔΩ φωτογραφικό υλικό
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